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6331 SAYILI İSG KANUNUNA GÖRE TUTULMASI ZORUNLU 
BELGELERİN İBRAZ EDİLMEMESİ HUSUSUNDA İDARİ PARA 
CEZALARININ KALDIRILMASI 
 
Bilindiği üzere 6331 İş Sağlığı ve Güvenliği Kanununa göre 
tutulması zorunlu kayıt ve belgelerin denetime ibraz 
edilmemesi halinde, Sosyal Güvenlik Denetmenleri tarafından 
düzenlenen raporlarda 5510 sayılı Kanunun 102 nci maddesinin 
ilk fıkrasının (e) bendi kapsamı gereğince idari para cezası 
uygulamasına yetki verilmiştir. 
 
Yukarıda bahsedilen bu uygulama 21 Temmuz 2022 tarihli 
49047331 sayılı Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı tarafından 
yayımlanan yazı ile 6331 İş Sağlığı ve Güvenliği Kanununa göre 
tutulması zorunlu kayıt ve belgelerin denetime ibraz 
edilmemesi halinde SGK denetmenleri tarafından raporda yer 
verilen idari para cezalarının uygulanmaması olarak 
kararlaştırılmıştır. 
 
21 Temmuz 2022 tarihli 49047331 sayılı yazıya istinaden 
öncesinde uygulanan idari para cezaların iadesinin veya 
mahsubunun yapılacağı, ödenmeyen tutarlarının tahsiline 
devam edilemeyeceği, tebliğ edilen /edilmeyen cezaların ise 
tahsiline devam edilemeyeceği aynı zamanda 23.06.2022 
tarihinden önce ödenen cezaların ise talep edilmesi halinde 
iade edileceği hususunda talimat verilmiştir. 
 
Söz konusu idari para cezaları hakkında lehe olan hükümlerin 
uygulanması gerektiğinden 23.06.2022 tarihi öncesi ve sonrası 
için idari para cezalarının tebliğ ve tahsili bakımından;  

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş. bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2021 yılında 11,8 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 
167’dan fazla ülkede bulunan 1.728 ofiste 
faaliyet göstermekte olup, bu ofislerde 
denetim ve danışmanlık hizmetleri veren 
ortaklar dâhil dünya çapında 97.292 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla 
ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım 
almadan, bu yayına dayanarak 
uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu 
konuların kendi özel durumunuza ilişkin 
etkilerini görüşmek için BDO Yayıncılık 
A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki 
bilgilere dayanarak belli eylemlerde 
bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 
doğabilecek zararlar nedeniyle, BDO 
Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları ile 
yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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1. İdari para cezalarının tahsil edilmiş olması nedeniyle, 23.06.2022 tarihinden 
önce işverenlere tebliğ edilip işverence ödenen tutarların iadesi veya 
mahsubunun yapılmaması, 
 

2. 23.06.2022 tarihinden önce tebliğ edilip işverenlerce ödenmeyen tutarların 
tahsiline devam edilmemesi, 

 

3. 23.06.2022 tarihinden önce denetim raporlarında yer aldığı halde işverene 
henüz tebliğ edilmeyen cezalar hakkında işlem yapılmaması, 

 

4. 23.06.2022 tarihi ve sonrasında işverenlere tebliğ edilip, işverenler tarafından 
ödenen idari para cezaları yanlış ve yersiz alınan SGK’ nın alacağı niteliği 
taşıyacağından, 5510 sayılı Kanunun 89 ‘uncu maddesinin üçüncü hükmüne 
kıyasen, işverenlerin yazılı talepte bulunmaları halinde iadesinin veya mahsup 
işleminin yapılması, yazılı talepte bulunmaması halinde iade veya mahsup 
yapılmaması, 

 

5. 23.06.2022 tarihi ve sonrasında (ilk Olur tarihinden bugüne kadar) işverenlere 
tebliğ edilip işverenlerce ödenmeyen tutarların tahsiline devam edilmemesi, 

 

6. 23.06.2022 tarihi ve sonrasında (ilk Olur tarihinden bugüne kadar) denetim 
raporlarında yer aldığı halde işverene henüz tebliğ edilmeyen cezalar 
hakkında, denetim raporunun düzenlendiği tarihin 23.06.2022 ve sonrası 
olması nedeniyle işlem yapılmaması, 

Yukarıda bahsi geçen hususlar çerçevesinde işlemler tesis edilecektir. 
 
Söz konusu Yazı’ ya ulaşmak için linke tıklayınız. 
 
 

https://www.denet.com.tr/SGK__SG__PC_1658428193.pdf

